

2025年“碳”索美好未来系列活动启动 “解锁”宁波首个负碳公园的“碳密码”

3月26日,宁波首个负碳主题公园——中和公园绿意盎然,以“萌绿启新程·零碳向未来”为主题的2025年“碳”索美好未来系列活动启动仪式在此举行。

该活动由鄞州团区委、宁波市生态环境保护促进会指导,鄞州区供电公司、宁波市永能电力产业投资有限公司联合主办,旨在通过低碳实践展示、行动计划发布、沉浸式研学等环节,为青少年搭建参与绿色生活的实践平台。

公园是怎么做到“负碳”的?里面都藏有哪些“奥秘”?公园里的草、树木、房子,都有什么特别之处……启动仪式之后,来自钟公庙中心小学的“绿色小卫士”在萌绿志愿者的带领下,走进中和公园,开启2025年“碳”索美好未来行动的首站研学之旅,共同揭开负碳公园的科技密码。



学生们在中和公园里参观。 记者 崔引 摄



中和公园内的座椅可以利用太阳能为手机无线充电。

1 大“肺活量”的植物

“从设计之初,我们就希望打造一座特别的公园,它必须是绿色、低碳、环保的。你们能找到公园的那些减碳‘小机关’吗?”宁波市城市建设设计研究院的工程师薛弘泽是公园建设的全过程工程咨询负责人,他的开场白瞬间激发了“绿色小卫士”的好奇心。

行走在林荫道,这里生长的南岭黄檀、丛生含笑、鸡爪槭、乐昌含笑、红果冬青、乌桕、丛生紫荆,都背上了一块自己独特的“介绍标签”:金桂固碳量:450千克/年;黄檀固碳量:116.9千克/年;娜塔栎固碳量:230千克/年……

“我知道了!这里的植物都有

很大的‘肺活量’,固碳能力相当高!”有学生说。

“绿色小卫士”的发现得到了薛弘泽的点赞,他告诉大家,金桂、红梅、苦楝、泡桐、马褂木、枫杨,这些可都是植物里的固碳“高手”,以后在生活中可要好好爱护它们。

2 低碳科技的结晶

漫步上观景台二楼,登高望远,整个中和公园尽收眼底。总面积约4万平方米的公园分作秘境部落、空中部落、童趣部落三个主题分区,高高的生态柱俨然一座“擎天柱”,三头六臂上都嵌入了大块的太阳能光伏板,吸引了“绿色小卫士”们的目光。“它每天可以发电30千瓦时到40千瓦时,神奇吧?”薛弘泽说,只要天气

没有持续性阴雨,整个中和公园的路灯都可以取之于“纯天然”,靠各处的太阳能板能量转换供应。

中和公园不仅是城市的绿肺,更是低碳科技的结晶。“绿色小卫士”一路观察,满是新奇的发现。

钟公庙中心小学三(9)班的陈怀璋同学分享说:“我第一次知道公园还可以是‘负碳’的。别的公园地

板都是木头或石材,这里的地板是回收的竹子和木材做的,地面的砖头也是回收的老砖做的,建筑外墙是竹木纤维板,以后拆了也可降解,不会污染环境;供游人休息的座椅科技感太强了,手机放上去就能充电,多方便……”

记者 滕华 林微微
通讯员 张振辉

保持理性投资心态,远离非法集资

近期,王先生走进工商银行宁波某网点,和工作人员沟通要求提高其网银转账限额。工作人员向王先生进一步了解情况后得知,王先生需要提高限额的原因是需向他人账户转账进行投资。原来,王先生在网上“冲浪”时添加了某金融公司“金融顾问”的微信,该“金融顾问”向王先生推荐了一个“稳赚不赔的投资项目”,称该项目和“金融创新”“区块链”挂钩,通过投资“虚拟货币”“虚拟资产”“数字资产”等,可以获得可观的报酬。对方称,王先生只要向指定账户支付一笔“投资金”,到期后便可将本金及分红一次性打入王先生的账户。王先生被对方的描述打动,打算将银行卡内闲

置的20万元资金用于投资,但通过手机银行转账时发现存在限额的情况,所以来银行办理业务。

听完叙述,银行工作人员提高了警惕,告诉王先生该项目可能涉及“非法集资”活动,劝导他不要给对方汇款。王先生表示不解,称该“金融顾问”的朋友圈里有许多成功分红的案例以及转账记录,怎么可能会有骗子。工作人员通过案例讲解的方式向其进行解释,王先生这才恍然大悟,庆幸没有向对方汇款。

工商银行宁波市分行提醒广大金融消费者,非法集资具有以下特征,要特别关注:

1.收益引诱,骗取信任。通过注册

合法的公司或企业,打着响应国家产业政策、投资创新产业等幌子,编造各种虚假投资项目,并以“高额回报”“稳赚不赔”等字眼吸引投资者进群,通过创建多个“小号”当托、伪造假转账记录等方式,骗取投资者的信任。之后以“内部消息”引诱投资者追加投资。

2.后台操作,营造假象。投资者投入资金后就会进行“技术操作”,造成“盈利”假象,并适当给投资者一点甜头,等投资者大量追加投资后,平台用户账号会出现异常,无法进行交易、提现等操作,甚至让“投资平台”直接关闭。

3.拉黑失联,卷款跑路。等投资者想要追究平台责任时,“金融顾问”早已



把投资者拉黑,平台网址也无法打开,投资者血本无归。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒,金融消费者要保持理性投资心态,不要被“高额回报”“稳赚不赔”蒙骗,一旦发现非法金融活动线索,请及时向相关部门反映。

记者 徐文燕
通讯员 王俊杰 张宏伟 高丽莉